



习近平致电祝贺武契奇当选连任塞尔维亚总统

新华社北京4月5日电 4月5日,国家主席习近平致电阿莱克桑达尔·武契奇,祝贺他当选连任塞尔维亚共和国总统。

习近平指出,近年来,中塞全面战略伙伴关系保持蓬勃势头。两国政治互信牢固,务实合作取得丰硕成果。面对世界百年变局,双方坚持相互尊重、平等相待,

携手推动构建人类命运共同体,为维护国际公平正义作出了积极贡献。我高度重视中塞关系发展,珍视同武契奇总统建立的良好工作关系和友谊,愿同武契奇总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化各领域互利合作,引领中塞关系不断取得新成果,造福两国和两国人民。

壬寅(2022)年清明公祭轩辕黄帝典礼举行

曹建明刘国中徐新荣等参加公祭典礼 赵一德恭读祭文



● 4月5日上午,壬寅(2022)年清明公祭轩辕黄帝典礼在黄帝陵祭祀广场举行

记者 邓志宏 摄



● 少年儿童身着民族服饰共唱《黄帝颂》

记者 邓志宏 摄

本报讯(记者 乔建虎 邓志宏) 黄帝陵高山仰止,轩辕祖德流长。4月5日上午,由国务院台湾事务办公室、国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会和陕西省人民政府共同举办,以“弘扬中华优秀传统文化,贯通民族发展血脉,铸牢中华民族共同体,增进民族凝聚力,继往开来,勇毅前行,共同谱写中华民族伟大复兴新篇章”为主题的壬寅(2022)年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县黄帝陵祭祀广场举行。当天,台湾也同步举行公祭轩辕黄帝典礼,并进行两岸共祭视频连线直播。

肃立,现场气氛庄严、肃穆。

全国人大常委会副委员长曹建明,中共陕西省委书记、省人大常委会主任刘国中,陕西省省长赵一德,陕西省政协主席徐新荣,省委常委王晓、庄长兴、赵刚、郭永红,副省长方光华、徐大彤,省政协副主席张广智,省军区司令员赵天翔,省决咨委副主任、黄帝陵基金会理事长白阿堂等,在陕港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞代表,国家荣誉称号获得者,新中国最美奋斗者,全国道德模范、全国劳动模范、全国优秀科技工作者、时代楷模、杰出青年、三八红旗手、先进工作者代表,奥运冠军代表、民族宗教界代表、文化艺术界代表,黄陵县各界群众代表等在黄帝陵祭祀广场参加公祭典礼。

9时50分,主持公祭典礼的中共

陕西省委常委、常务副省长、陕西省公祭黄帝陵工作委员会主任王晓宣布:壬寅年清明公祭轩辕黄帝典礼开始。

鼓声雄浑,钟鸣悠远。敲响的34通鼓声象征着全国34个省、自治区、直辖市、香港、澳门特别行政区和台湾地区以及海内外中华儿女崇敬先祖的共同心声,9响钟鸣代表了中华民族传统礼仪的最高礼数,表达全体炎黄子孙对人文始祖轩辕黄帝的无限敬仰和无比感恩。120名少年儿童身着民族服饰,齐唱《黄帝颂》,拉开典礼序幕。

在庄重典雅的祭乐声中,全国人大常委会副委员长曹建明向轩辕黄帝像敬献花篮。随后,中共陕西省委书记、陕西省人大常委会主任刘国中代表中共陕西省委、陕西省人大常委会、陕西省人民政府、陕西省政协和陕西

各界敬献花篮。

省台办主任杨勇,省委统战部副部长、省侨办主任周玉峰,省侨联副主席、秘书长尚小红代表主办单位;香港特别行政区政府驻陕西联络处主任马志明,澳门陕西总会会长、澳区省级政协常委宋凤山,西安市台湾同胞投资企业协会副会长林政忠,台玻咸阳玻璃有限公司总经理张政峰,省侨联副主席、西安富民无纺有限公司董事长于长清,中国侨商会副会长、香港陕西商会会长陈虎林,代表港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞;黄陵县双龙镇索洛湾村党支部书记柯小海,西安银桥(集团)乳制品实业有限公司董事长刘华国,中国铁路西安局集团有限公司西安动车段动车组机械师董宏涛,中国科学院院士、西安交通大学教授郭烈锦,西

安市公安局莲湖分局劳动南路派出所二级高级警长郝世玲,第25届中国青年五四奖章获得者何小虎,西安市长安区万缘养殖专业合作社理事长肖养红,奥运会射击项目金牌获得者郭文珺,陕西延长石油(集团)有限责任公司董事长兰建文,陕西煤业化工集团有限责任公司董事长杨照乾代表国家荣誉称号获得者、全国道德模范、全国劳动模范、全国优秀科技工作者、时代楷模、杰出青年、三八红旗手、奥运冠军、捐资助建黄帝陵单位和个人敬献花篮。

中共陕西省委常委、延安市委书记赵刚,陕西省黄帝陵文化园区管理委员会主任、黄陵县委书记刘矿平代表守陵儿女敬献花篮。

四海同欢,缅怀先祖。公祭典礼

现场播放了广大港澳台同胞、海外侨胞和行业优秀代表的祭祖祈福视频。

陕西省省长赵一德恭读祭文。随后,全体代表向轩辕黄帝像行三鞠躬礼。

大乐穆穆,龙旗飘扬。盛大的乐舞祭亦古亦今、大美大雅,在庄穆、洪亮的音乐声中,一条长56米的“金色飞龙”,从祭台中心盘旋腾跃而起,承载着炎黄子孙对人文始祖无限崇敬与感恩之心、承载着实现中华民族伟大复兴的中国梦,飞入云霄。

公祭典礼结束后,参祭人员依次瞻仰轩辕殿,拜谒黄帝陵,并在陵园中种植柏山柏。

严汉平、王军营、杨光远、高昕昱、杨宏兰、胡统金、张世保、袁家富等市领导参加公祭典礼。

一杯新土寄追思 清风翠柏传敬仰

海内外中华儿女代表齐聚桥山再植新绿

本报讯(记者 乔建虎 通讯员 党静 王伟 田伟 贺锦坤) 4月5日,参加完壬寅(2022)年清明公祭轩辕黄帝典礼的港澳台同胞、海外侨胞代表来到桥山种植新柏,表达保护祖陵、崇敬人文始祖之情。

桥山上现有8.3万余株柏树,其中树龄在千年以上的有3万余株,是世界最大、保存最完整的古柏群。多年来,无数海外游子来到桥山中麓种植连根柏。“炎黄子孙林”“侨胞林”“侨心林”“思源林”,寄托着炎黄子孙对人文始祖——轩辕黄帝的崇敬缅怀之情,表达着海内外中华儿女源远流长的

的家国民族之情。如今,这些承载着海内外同胞虔诚敬祖之心、浓浓爱国之情的新柏林,已与桥山8.3万余株柏树共同茁壮成长,成为海内外炎黄子孙情系中华的美好象征。

在“侨胞林”种植现场,刚参加完公祭典礼的20余名海外侨胞共植炎黄子孙林,侨胞们有的扶正树苗,有的挥锹铲土,有的提水浇地,共同种下5棵“连根柏”,以表达对轩辕黄帝的崇敬与追思之情。

泰国陕西总会会长、东盟中华致公总会主席余新齐激动地说:“我连续8年来参加黄帝陵祭祖,今年的这个天气非常好,现场的氛围让人感到非

常振奋。我们作为华夏子孙、海外游子会时刻关注祖国建设发展,广泛团结海外华人,为中华民族的伟大复兴贡献更大的力量。”

阿根廷中国文化艺术联合会主席汪永兴亲手栽植“连根柏”,他说:“在侨胞林里面植树是我们的一个心愿,象征着把根留在祖国。”

在“思源林”种植现场,20余名台湾同胞代表共同挥锹、培土、浇水,用真情将一棵棵寓意台湾与大陆同根同源同源的“连根柏”种植在桥山上,表达了炎黄子孙热切期盼海峡两岸早日和平统一、中华民族繁荣复兴的美好愿望。

西安市台湾同胞投资企业协会副会长林政忠说:“从第一次参加黄帝陵祭祀的懵懂到这次参与的清晰感触,我见证到海内外儿女共同参与民族祭祀盛典,内心无比激动,我为身为华夏儿女而无比自豪。”

西安市台湾同胞投资企业协会常务副会长游雨秋说:“身为中华儿女,慎终追远,缅怀先祖,饮水思源,不忘初心。”

“炎黄子孙林”“侨胞林”“思源林”种植活动已历时多年,无数海外游子都在此栽种“连根柏”,寄托怀念先祖、把根留在华夏故土的心愿,表达着海内外中华儿女源远流长的家国民族之情。

洛川倡导文明祭祀 5万株“纪念柏”发放群众供栽植



● 工作人员给市民发放柏树苗

本报讯(通讯员 李进 田伟 记者 孙艳艳) “我把林业局免费给我发放的树苗栽到墓跟前,以此表达对亲人的思念。”4月5日,洛川县市民郭强给亲人的墓旁栽下了3棵松柏。

4月2日,洛川县林业局在全县范围内开展免费发放“纪念柏”活动,通过植一棵材、增一片绿、献一份情的健康祭祀方式,倡导群众发扬低碳清明、文明祭祀的新风尚。发放现场,装满树苗的大卡车停在路旁,前来领取树苗的群众佩戴口罩,在保持安全距离的

前提下,凭身份证领取两到三株柏树苗。工作人员还给大家发放了“植树缅怀,文明祭祖”宣传单,向广大群众宣传绿色文明祭祀的新理念。

“清明节提倡植树或者献花的方式来表达对逝去亲人的思念,我感觉这样的形式非常好。”市民许娟说。

据了解,洛川县林业局分别在县城振兴公园、新安广场、旧县镇等地方设立7个“纪念柏”发放点,活动当天共发放宣传单2万余份、侧柏苗5万余株。

学习贯彻党代会精神 扎实迈出延安高质量发展新步伐

我市各级各部门迅速掀起学习贯彻市第六次党代会精神热潮

市场监管局

本报讯(记者 谷瑞瑜 通讯员 张江涛) 近日,市市场监管局召开专题会议,传达学习市第六次党代会会议精神,并就全面贯彻落实会议精神进行安排部署。

会议要求,要认真学习市第六次党代会会议精神,深刻理解本次会议的核心要义和精神实质。要坚持新发展理念,立足构建“大市场、大质量、大监管”格局,努力提升市场监管治理体系和治理能力现代化水平。

要以强烈的政治责任感和历史使命感,严格落实“四个最严”要求,加快推进食品安全示范城市创建,深化“药品安全放心工程”,深入推进特种设备安全攻坚行动,加大食品、药品、特种设备、工业产品质量安全监管力度,着力防范化解风险隐患。要牢固树立以人民为中心的发展思想,围绕群众关心、关切的问题,深入开展放心消费创建,深化民生领域案件查办“铁拳”行动,持续优化消费环境,努力让延安人民“吃得放心、买得放心、用得放心”。要大力实施知识产权战

略,深入实施地理标志运用促进工程,促进特色产业融合发展,全力助推经济高质量发展。

市金融办

本报讯(记者 刘小艳 通讯员 刘婷婷) 近日,市金融办召开全体干部会议传达学习市第六次党代会会议精神。结合市金融办工作实际就学习贯彻全会精神进行了安排部署。

会议强调,全体干部全面贯彻落实市第六次党代会精神,按照会议要求,积极主动作为,全力做好地方金

融各项工作。一是在服务实体经济方面。要做好全市中小微企业,特别是科技型、高新企业金融服务工作,助力企业健康发展,争取更多企业在多层次资本市场挂牌上市。二是在防范化解金融风险方面。全力做好非金融企业债务风险排查,警惕非法集资活动,非法集资引发的群体性上访事件,确保不发生系统性金融风险。三是在深化金融体制改革方面。要按照《陕西省地方金融条例》规定,强化市县地方金融监管力量,全面提升金融服务效率和水平。

陕西延安九洲建设工程司法鉴定所

建设工程质量、安全、造价鉴定、危房鉴定
地址:东关东方明珠小区4号楼19层 电话:13809111432、8257631